

携手合作抗疫情 同舟共济渡难关

中医药界人士助力欧洲抗疫记

□新华社记者 温新年 赵丹亮

大疫当前，人命关天。自新冠疫情在欧洲暴发以来，欧洲各国中医师纷纷行动起来。从疫情预防到轻症治疗，从愈后康复到心理健康，他们为在欧华侨华人和当地民众共同抗疫提供帮助，在应对疫情全球大流行的过程中，谱写了中欧人民合作抗疫的新篇章。

传播防疫知识

去年2月欧洲大陆出现新冠疫情后，旅居葡萄牙的中国医生颜春明就开始提醒周围的人及时防护，并坚持每天在社交媒体上更新有关地区的疫情动态。葡萄牙出现确诊病例后，颜春明开始在社交媒体上用葡语和英语进行视频直播，介绍有关新冠病毒的防控知识、中医疗方案和中国抗疫经验，并呼吁民众做好个人防护，建议当地政府尽早关闭学校和公共场所。颜春明告诉记者，很多网友看了直播后在留言中表示感激。有网友说，已遵照他的建议，尽量待在家里，并准备了口罩、洗手液、手套等防护用品。

在英国、法国、德国、意大利、葡萄牙和西班牙等欧洲国家的100多名中医师，自发组成欧洲中医师抗疫志愿者团队，为欧洲各国华侨华人、留学生和当地民众提供健康和心理等方面的服务。

在匈牙利，中东欧中医药学会会长陈震对记者说：去年4月，我们的中方合作单位浙江中医药大学雪中送炭，给葡萄牙捐赠了大量防疫物资，其中有中药茶包和中药颗粒。这都受到了在留学生们、华侨华人和本地合作伙伴的欢迎。

她介绍说，科英布拉大学孔院还将中国发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》译成葡文，并为当地社区提供在线中医义诊活动，组织了多场云会议探讨中医治疗方案。

治疗轻症患者

去年第一波新冠疫情在欧洲肆虐期间，欧洲多国医院出现新冠重症病人满为患的现象，难以收治轻症患者。许多国家要求轻症患者在家隔离治疗，此时中医疗法成了不少人选择的抗疫方案之一。

在这次新冠疫情大流行中，中医

咨询服务，呼吁民众遵守政府部门发布的防疫规定，保持社交距离、戴口罩、勤洗手等。

里斯本中康中医诊所创办人吕梅医生，除参加欧洲中医师抗疫志愿者义诊外，还通过视频连线为感染新冠的旅葡侨胞提供问诊服务，指导他们规范用药、合理饮食，并通过中葡讲堂网上论坛介绍新冠病毒的相关知识，个人防护、轻症自救和中医药应用等。

葡萄牙科英布拉大学孔子学院葡方院长周森对记者说：去年4月，我们的中方合作单位浙江中医药大学雪中送炭，给葡萄牙捐赠了大量防疫物资，其中有中药茶包和中药颗粒。这都受到了在留学生们、华侨华人和本地合作伙伴的欢迎。

她介绍说，科英布拉大学孔院还将中国发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》译成葡文，并为当地社区提供在线中医义诊活动，组织了多场云会议探讨中医治疗方案。

治疗轻症患者

去年第一波新冠疫情在欧洲肆虐期间，欧洲多国医院出现新冠重症病人满为患的现象，难以收治轻症患者。许多国家要求轻症患者在家隔离治疗，此时中医疗法成了不少人选择的抗疫方案之一。

在这次新冠疫情大流行中，中医

又一次发挥了独特作用。吕梅说，确诊后在家治疗的部分患者有发热、咳嗽、腹泻、吃不下东西等症状，我们对病情进行判断后再开方子用药，把中药寄给他们。

在匈牙利，中东欧中医药学会会长陈震对记者说：新冠疫情暴发以来，我们把中医门诊放到云端，安排大夫24小时值班，为的就是在这个特殊时期，第一时间满足患者对中医药的需求。中医这扇永不关闭的窗口让匈牙利乃至中东欧地区民众增强了战胜疫情的信心。

匈牙利前总理迈杰希·彼得充分肯定中医药在抗击新冠疫情中发挥的作用。他说：中医药能帮助人们解决问题，因为它能因人而异进行针对性治疗。中西医结合能帮助患者摆脱病痛，抗击新冠疫情。

遏制新冠后遗症

吕梅表示，自去年新冠疫情在葡萄牙暴发以来，她通过针灸对许多患者进行康复治疗。只要病人坚持，治疗效果都不错。我们对新冠的了解、我们的专业知识和诊治经验，对患者的紧张心理有非常好的安抚作用。吕梅说。

一个名叫瑞塔的葡萄牙女孩给吕梅发来短信，感谢她用爱和耐心帮助自己在疫情中度过了生理和心理难关。

波兰的袁景珊医生说，她接诊了很

多新冠愈后患者，其中一些人有出汗不止、乏力、食欲不振等症状。经过针灸治疗后，他们成功摆脱了困扰自己几个月甚至大半年的病痛。她说，不久前她接治了一位曾因感染新冠两度住院的愈后患者，这位病人出院后甚至无力说话、走路，经过中医治疗后恢复了体力。

架起中欧人民友谊之桥

去年3月中旬，疫情严重的葡萄牙北部城市波尔图一家医院的医生向颜春明求助，希望借鉴中国新冠诊疗方案。颜春明连夜联系国内专家，找到了英文版的中国诊疗方案，并通过电子邮件发送到葡萄牙几家主要医院，同时在社交媒体上分享。颜春明说：

能尽微薄之力为中葡两国医生牵线搭桥，为奋战在一线的葡萄牙医生提供帮助，我内心倍感欣慰。

来自江苏苏州的蒋亚文是第16期援马耳他医疗队队长。去年10月，她带领6人组成的医疗队在欧洲新冠疫情蔓延之际，逆行前往马耳他，为当地民众提供中医服务。

中国和马耳他政府于1994年合作成立地中海地区中医中心。蒋亚文告诉记者，该中医中心迄今累计治疗患者20多万人次，约三分之二的马耳他患者接受过中医治疗。

（参与记者 袁亮 张章 陈文仙 孙毅飞）（新华社里斯本5月5日电）



五一假期国内旅游 出游2.3亿人次 超疫前同期水平

5月3日，游客在贵州遵义会议会址参观。文化和旅游部5月5日晚间公布2021年“五一”假期旅游市场数据。统计显示，5月1日至5日，全国国内旅游出游2.3亿人次，同比增长119.7%，按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。

新华社记者 陶亮 摄

十余部电影 点燃 2021年五一档

□新华社记者

国家电影局5日发布统计数据，5月1日至5月17日，全国电影票房达16.03亿元，其中《你的婚礼》《悬崖之上》两部影片分别以4.90亿元、4.74亿元领跑明显，占总票房约60%。

值得一提的是，5月3日，《悬崖之上》实现了对《你的婚礼》单日票房的反超，并在此后一直领跑五一档单日票房榜，显示出强劲的逆袭势头。

此外，《秘密访客》以1.86亿元、《追虎擒龙》以1.53亿元、《扫黑·决战》以1.05亿元分列五一档电影票房的三至五位。

中国电影评论学会会长饶曙光分

析，《你的婚礼》票房领跑，说明五一档的电影市场以年轻观众为主体，观众的观影选择，在很大程度上也受到题材和明星的影响。

今年五一档没有完全一枝独秀的影片，票房排名靠前的几部电影都保持了不错的竞争态势，也显示了中国电影类型的丰富性。中国电影家协会副主席、清华大学新闻与传播学院教授尹鸿说。

纵观今年五一档，既有谍战片、悬疑片，也有喜剧片、动画片和情感类影片，题材和类型的丰富多样成为一大亮点。

其中，《悬崖之上》以1931年的哈尔滨为故事背景，讲述共产党特工执行秘密任务与敌人斗智斗勇完成

使命的故事。它不仅是张艺谋个人在类型和叙事上的突破，也是新主流电影的新拓展、新突破，从故事讲述到制作水平都值得称道。饶曙光评价说。

五一档的其他影片在受众群体上也各有侧重。《秘密访客》以风格化的摄影、构图和表演，得到了惊悚、悬疑类影片爱好者的青睐。《扫黑·决战》《追虎擒龙》受众偏男性，《阳光劫匪》《寻汉计》等喜剧电影适合家庭观看，《猪猪侠大电影·恐龙日记》《冰雪大作战2》等动画片则受到小朋友的欢迎。

透过今年的五一档，专家认为，中国电影的市场表现与假期的市场关联越来越紧密。在假期，电影消费的

时间成本具有较强的可能性，人们也有这种消费冲动。上海大学上海电影学院教授刘海波说。

也有专家分析指出，在观众日益成熟的假期观影习惯下，中国电影市场也呼唤生产出更多高品质的影片，培养观众常规的电影消费习惯，推动中国电影从高速发展走向高质量发展。

五一档上映的大部分电影水准都在平均线上。但同时，也需要我们生产更多优质影片，创造周末档等更多常规化排片档期，为观众提供更加丰富多样的内容选择。尹鸿说。

（记者 王鹏 许晓青 魏婧宇 白瀛）（新华社北京5月5日电）

（新华社北京5月5日电）

内蒙古自治区全国乡村振兴(扶贫)系统 先进集体和先进个人推荐对象公示

为进一步激励和引导全国乡村振兴(扶贫)系统广大干部职工不忘初心、牢记使命，担当作为、砥砺奋进，全面推进乡村振兴和巩固拓展脱贫攻坚成果，人力资源社会保障部、国家乡村振兴局决定，在全国乡村振兴(扶贫)系统评选表彰一批先进集体和先进个人。在各地各单位、有关部门充分酝酿、层层把关、集体研究的基础上，经自治区评选表彰领导小组研究，确定呼和浩特市扶贫开发办公室等5个集体为全国乡村振兴(扶贫)系统先进集体推荐对象、张化珍等10名个人为全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人推荐对象。

为充分发扬民主、广泛听取意见、接受社会监督，现就推荐对象进行公示，公示期为2021年5月6日至5月11日。对推荐对象有异议的，请于公示期内向自治区评选表彰领导小组办公室反映。反映形式为电话、信函、电子邮件

件，信函以到达邮戳为准。以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署实名，并提供联系电话。

公示时间：上午 09:00-12:00 下午 2:30-6:00

联系电话 0471-4924955

电子邮箱 zzqfpbfgc@163.com

收件单位：自治区评选表彰领导小组办公室

通信地址：呼和浩特市赛罕区乌兰察布东街82号自治区扶贫开发办公室413室

邮政编码 010010

附件：内蒙古自治区全国乡村振兴(扶贫)系统先进集体和先进个人推荐对象公示名单

内蒙古自治区评选表彰领导小组办公室

2021年5月6日

内蒙古自治区全国乡村振兴(扶贫)系统先进集体和先进个人推荐对象公示名单

1.呼和浩特市扶贫开发办公室	3.李家贵	呼伦贝尔市阿荣旗扶贫开发办公室副主任
2.包头市扶贫开发办公室	4.屈彤年	兴安盟突泉县扶贫开发办公室主任
3.通辽市扶贫开发领导小组办公室	5.刘跃楠	赤峰市翁牛特旗扶贫开发办公室党组书记、主任
4.锡林郭勒盟扶贫开发办公室	6.常 宇	乌兰察布市扶贫开发办公室政策法规科科长
5.巴彦淖尔市扶贫开发办公室	7.王丽萍	鄂尔多斯市准格尔旗扶贫开发中心主任
6.张化珍	8.张 勇	乌海市乌达区扶贫开发办公室主任
7.全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人推荐对象	9.李宏丽	阿拉善盟阿拉善左旗扶贫开发办公室主任
1.张化珍	10.张 静	呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗尼尔基镇人民政府扶贫专干
2.张 国		
内蒙古自治区扶贫开发办公室综合处处长		

离间中非关系没有市场

□新华社记者 朱绍斌 应强

非关系源远流长，中非友谊历久弥新。反观西方国家与非洲交往的历史，充斥着侵略殖民的斑斑劣迹和血泪。

新中国成立以来，中国大力支持非洲人民反帝反殖、争取民族独立事业和国家建设。中非合作历经时间和国际风云变幻考验。当前，中非关系持续强劲发展。中非合作论坛成立20多年来，中非贸易额和中国对非投资存量分别增长20倍和100倍。中非合作论坛北京峰会倡议的“八大行动”中所确定的设立鲁班工坊、设立中非创新合作中心等给非洲人民带来实实在在的好处，中国减贫经验为非洲减贫工作带来启发。民意调查组织“非洲晴雨表”在其最近一期关于中国影响力的报告中称，约六成非洲人认为，中国在非洲的经济和政治影响力积极正面。

如今，中非人文交流日益频繁，大批非洲年轻人梦想前往中国学习深造。他们正用自己的脚步和双眼丈量和观察一个真实的中国，感受到真实的中国与西方世界描述的中国很不一样。中非交往的历史和现实一再证明，真实亲诚是中非合作的鲜明底色，合作共赢是中非合作的坚定原则。那些妄图抹黑中国、离间中非关系的不实之词，在事实面前不堪一击。

独行快，众行远。放眼世界，人类正面临气候变化、疫情蔓延、恐怖主义等全球挑战，没有任何一个国家能单独应对，各国需要在众行之路上携手并肩。中国与非洲将继续同心同向，沿着构建更加紧密的中非命运共同体之路阔步前行。离间中非关系的可笑伎俩和恐吓论调可休矣。

（新华社内罗毕5月5日电）

一季度我国自行车产量同比增长超过70%

新华社北京5月5日电（记者赵文君）记者5日从中国自行车协会获悉，今年一季度以来，我国自行车（含电动自行车）制造业工业增加值增速超过30%，维持较快增速。1至3月，自行车规模以上企业产量1070万辆，同比增长70.2%；电动自行车规模以上企业产量708.1万辆，同比增长86.3%。

由中国自行车协会主办的第30届中国国际自行车展览会5日至8日在上海举行。本届展会总面积13.5万平方米、展位数达6000个，参展企业超过1000家，涵盖了捷安特、凤凰、永久等自行车整车企业，以及爱玛、新日、绿源等主要电动自行车企业。展会推出线上展览，自行车、电动车及零配件跨国采购洽谈会，童车及零配件跨国采购洽谈会，方便来自世界各地的采购商网上洽谈合作。展会期间，中国自行

车协会还将举办中国自行车电子竞技国家锦标赛、儿童青少年“迷你骑乐园”等活动，带给消费者多样的骑行感受和自行车竞技的乐趣。

中国自行车协会有关负责人介绍，中国是世界自行车主要生产、出口基地，全球60%以上的自行车国际贸易量来自中国。去年以来，我国自行车行业出口订单明显增长。目前，重点企业的全年生产计划已排满，有些企业已接到下一年出口订单，行业出口后劲很足。预计今年全国自行车产量将达到8000万辆，行业出口将实现10%左右的增长。

据中国自行车协会统计，2020年，自行车规模以上企业营业收入577亿元，同比增长10%，实现利润22.1亿元，同比增长17.3%。电动自行车规模以上企业营业收入925.7亿元，同比增长22.9%，实现利润39.1亿元，同比增长8.3%。

今年全国将发放1000万张职业培训券

新华社北京5月5日电（记者姜琳）记者近日从人力资源和社会保障部获悉，今年我国将大力推行职业培训券的发放和使用。人社部将依托电子社保卡，为符合条件的劳动者发放具有认证结算等功能、同时精准对接培训资源的电子凭证。计划全年发券1000万张，用券100万张以上。

人社部职业能力建设司司长刘康表示，截至3月末，职业培训券试点工作已经扩大到全国155个地市。其中，14个省60个地市的职业培训券已经完成了上线对接。各地累计发券175.7



5月5日，农民在贵州省遵义市正安县新州镇向家坝坝区蔬菜基地采收花椰菜。当日是二十四节气中的立夏，各地农民抢抓农时，田间地头一派繁忙景象。

新华社发

福彩快讯

内蒙古喜获5注双色球一等奖 奖金2867万元

4月29日，双色球游戏第2021046期开奖，红球05、09、13、21、28、33，蓝球06。本期开奖，全国开出24注一等奖，内蒙古喜获5注，单注奖金573万多元，奖金共计2867万多元。本期5注一等奖花落通辽市科尔沁区沈铁河畔北门15235080号福彩销售站。中奖彩票为一张10元5注自选单票，由一人中得。至今，内蒙古2021年已获得20注双色球一等奖。

在此，内蒙古福利彩票发行管理中心真诚提醒广大彩民朋友，购彩时需量力而行、理性投注。在您购买彩票后，请妥善保管，并及时查询中奖信息。如果中奖，请在当期游戏开奖之日起60个自然日内兑奖！